

阿德莱德冬夜 一代名将谢幕

——中国女足 2023 世界杯综述



8月1日,中国队球员陈巧珠(左一)在比赛中射门

新华社澳大利亚阿德莱德 8月2日电 8月1日晚的欣德马什球场,当吴海燕和古雅沙在第75分钟被换上上场时,她们与一起踢了三届世界杯的老队友王珊珊,最后一次在这项大赛上联袂登场。队史第一次止步世界杯小组赛,使这一代堪称中国女足近10年最优秀的球员们,与逐渐成为主力的“00后”们,带着泪水和遗憾,告别了等待四年的舞台。

回顾近三届世界杯,欧洲女足集体崛起的步伐超过了中国女足。2015年,王珊珊、吴海燕、唐佳丽领衔的中国队曾踢出细腻的攻势足球,完胜米德马领衔的荷兰队,最终在八强战不敌最后的冠军美国队。2019年,中国队四场比赛只进一球,虽小组出线,但止步16强,结束了前六届赛事“打进世界杯、至少进八强”的势头。而四年前完败于中国队的荷兰队进步神速,获得亚军。

本届世界杯上,中国队1日晚以1:6不敌英格兰队后,队史首次未能小组出线。谈到这届杯赛,队员们普遍表示,准备最充分的第一场未能赢下或打平丹麦队,是最为遗憾的。

7月22日的珀斯之夜,最后一刻丢球的中国女足0:1告负。考虑到第三个对

手英格兰队是实力高出一档的夺冠热门,输球后的中国队其实已丢掉了出线主动权。比赛中,中国队的中锋王珊珊虽有出色的护球和得分能力,但为了巩固防线,不得不改打中后卫。这场球中国队整体不落风。上半场,张琳艳发挥出色,她前场过人后的射门很有威胁,“1对6”的场面令人印象深刻。

第90分钟,替补出场的旺斯高头球打进制胜球,为丹麦队拿下关键三分。

7月28日,回到阿德莱德大本营的中国队,迎来多名女足法甲球员坐镇的海地队。在输球可能会被提前淘汰的情况下,超过一小时都在以少打多的中国队上演绝地反击,依靠王霜的点球以1:0迎来首胜,将

小组出线希望保留到最后一轮。

8月1日,中国队迎来小组中最强的英格兰队。为了限制中国队反击,同时增强比赛掌控力,英格兰队放弃此前擅打的433阵型,改打基于“三中卫+两翼卫”的3412阵型。比赛中,戴莉和布龙泽两翼齐飞,压制了中国队边路攻势,而状态火热的劳伦·詹姆斯从边锋改打前腰,在两名前锋身后策应,强化了中前场的厚度与配合。“对手没想到我们会这么踢,也没有找到解决办法。”英格兰队主教练威格曼赛后对战术调整的效果很满意。这反映出在球员个人能力和教练战术储备上,英格兰队都更胜一筹。1:6的比分很刺眼,但正如杨莉娜所说,“要把不甘心化为动力”,继续通过在欧洲联赛的历练,相信大家会进步和提高。

当1日比赛的终场哨响起时,阿德莱德已是晚上十点半左右,冬夜的寒意不断袭来。补时阶段登场的“00后”窦加星、沈梦雨和汪琳琳,与几乎可以确定是最后一次参加世界杯的王珊珊、吴海燕、姜佳惠、古雅沙等一代名将们,以遗憾和苦涩的方式完成传承。在老将们连续打进三届世界杯和两届奥运会后,新一代“玫瑰”们也将书写她们的故事。中国女足追赶世界强队的步伐还在继续。

数据看差距

中国女足结束世界杯“抛物线”之旅

新华社澳大利亚阿德莱德 8月2日电 8月1日晚,中国女足1:6负于英格兰队,以1胜2负、小组第三的成绩被淘汰,结束了2023女足世界杯之旅。中国队的三场小组赛犹如一条“抛物线”,从起点上升到顶点,再下坠至终点。记者整理了国际足联相关数据,希望从三场比赛数据中窥见中国女足的实力与差距。

“抛物线”起点,0:1憾负丹麦队。这是中国女足本届世界杯的第一场小组赛,那场比赛,无论是数据还是表现,中国女足普遍被外界评价为:“被绝杀前,是一场好球。”

中国队主帅水庆霞赛后坦承,第90分钟的失球,暴露了球队在细节处理上的问题,尤其到了下半场,队员的体力、注意力

不济。

那场球的数据,中国队略占上风。控球率上,除去对抗状态下的控球率外,中国队控球率35%,丹麦队49%。中国队8次射门,射正2次;丹麦队12次射门,射正1次。中国队传球396次,成功291次;丹麦队传球488次,成功385次。1:0的比分基本符合丹麦队第13位和中国队第14位的世界排名。

“抛物线”顶点,1:0险胜海地队。这是中国队在本届世界杯的首胜,也是唯一的一场胜利。大雨中,中国队在被红牌罚下一人的不利局面下,凭借张琳艳创造的点球,由王霜罚进。中国女足在绝境中战胜了世界排名第53位的海地队,把出线希望留到了最

后一轮。

“我们少一个人,意味着每个人要承担更多一点。”水庆霞赛后说。

那场球,大部分时间里10打11的中国队与海地队在数据上“五五开”。控球率上,除去对抗状态下的控球率外,中国队控球率42%,海地队43%。两队各有8脚射门,中国队3次射正,海地队2次射正。中国队有402次传球,成功333次;海地队401次传球,成功299次。

“抛物线”终点,1:6负于英格兰队。“铿锵玫瑰”遭遇了自己在世界杯历史上的最大比分失利,也让中国女足“世界杯只要参赛就能小组出线”的纪录被终结。

夺冠大热门英格兰队世界排名第四,中国队排名第14,差10位的排名和1:6的比分,反映出了中国队与世界顶级强队的差距。

那场球,英格兰队在各种数据上占据绝对“上风”。控球率上,除去对抗状态下的控球率外,英格兰队控球率67%,中国队只有20%。英格兰队共射门17次,射正7次;中国队射门7次,射正3次。在传球上,英格兰队达到了恐怖的784次,714次成功;中国队传球只有275次,成功194次。

水庆霞赛后坦言,目前的中国女足和欧洲差距很大,队员在攻防转换、平衡、身体对抗、个人能力上都有欠缺。“我们会有一段路要走,我觉得不怕从零开始,就怕不开始。中国女足需要改变,需要一个重新向上走的过程,可能需要一代人甚至几代人的努力。”

在一定程度上,数据能体现差距,也能反映实力。当实力撑不起雄心,能力驾驭不了目标时,就到了该学习、沉淀和追赶的时候了。与中国女足共勉。

肥东县陈集镇:传递温暖 提高残疾人幸福指数

近日,肥东县陈集镇残联为残疾人发放了轮椅、腋杖、沐浴坐便椅、盲杖、等辅助器具,帮助该镇残疾人便捷生活,更好融入社会。

活动当天,陈集镇残联携手镇新时代文明实践所的志愿者及各社区工作人员把辅助器具依次发放到残疾人手中,同时,向他们详细说明并演示了辅助器具的正确用法,拿到辅具的群众表示辅助器具会对他们的生活有明显的帮助,感谢党和政府对他们的

关怀,让他们对生活充满信心。

“辅具发放是前期通过对残疾人的摸底调查,并根据他们的不同需求,为残疾人开展‘量体裁衣’式辅助器具适配后进行申报。通过开展残疾人辅助器具适配发放工作,进一步改善了陈集镇残疾人生活质量,让残疾人深深地感受到社会的温暖,提升了他们的幸福指数。”镇残联工作人员这样说道。 陈东

情系一线,夏送清凉

7月28日,中心社区新时代文明实践站开展“情系一线,夏送清凉”的慰问活动。

活动现场,社区志愿者们将采购的防暑降温物资和遮阳用品发放给户外一线工作人员,向他们不畏烈日风雨的执着坚守表达了谢意,并叮嘱他们在日常工作中注意防暑降温,加强安全防护,避免中暑。一

句句关心的话语,一缕缕真情实意,让一线工作人员在酷暑中感受到了清凉,脸上露出喜悦的笑容。

此次慰问活动,不仅户外向一线工作人员送去了关爱,也为建设和谐宜居的社区环境奠定了基础,营造了和谐友爱的社会氛围。 杨楚楚

传承“八一精神” 慰问情暖老兵

为进一步激发退役军人干事创业热情,永葆退伍军人服务的初心,8月1日,肥东县古城镇退役军人服务站、新时代文明实践站组织退役军人前往黄瞳庙战役纪念馆参观学习,并开展走访慰问,为老复员军人送去节日的祝福及诚挚的问候。

瞻仰见学,感悟“八一精神”。纪念馆内,讲解员带领大家回顾了黄瞳庙战役历史。一幅幅图片,一段段视频,一件件实物,大家驻足停留,凝神观看,接受一次深刻的爱国主义、党风廉政教育。退役军人刘金武发自肺腑地感叹道:“这段历史我们要始终铭记,我们要将广大革命先烈身上的宝贵精神和部队中继承的光荣传统一直发扬

下去。”

走访慰问,传承“八一精神”。参观结束后,慰问组一行人来到抗美援朝老兵周道金、刘华付家中,为老人们送去了慰问品,并致以节日的祝福和崇高的敬意。老战士向大家讲述战斗经历,在场的大家深受触动、备受鼓舞,纷纷表示,我们不仅要重温峥嵘岁月,更要学习和传承前辈身上的热血勇气和无畏精神,在基层工作中践行担当使命。

下一步,古城镇将继续发扬拥军优属的优良传统,落实落细各项拥军政策,不断优化退役军人服务保障工作,将关爱退役军人的具体举措落到实处。 杨一帆